Vaja: LEPLJENI NOSILCI

Dimenzioniraj lepljene nosilce, ki sestavljajo nosilno konstrukcijo strehe na pokriti trznici S 4 x 8
stojnicami oziroma prodajnimi pulti. Uporabi 3 cm debele deske oziroma lamele iz mehkega lesa,
kvalitete GL 32c. Ker je nosilec pretezno upogibno obremenjen, uporabi lepljen nosilec s

kombiniranimi lamelami, kjer so lamele ob tlaénem in nateznem robu nosilca vi§jega trdnostnega
razreda kot v osrednjem delu nosilca.

1. Zasnova

1.5 m

4m

Slikal  Precni prerez pokrite trznice, katere nosilno konstrukcijo strehe tvorijo lepljeni nosilci.
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Slika2  Tloris pokrite trznice, katere nosilno konstrukcijo strehe tvorijo lepljeni nosilci.
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2. Podatki

Dolzina nosilcev meri 26 m. Siroki so 20 cm. Medosna razdalja med nosilci je 4 m.
Dolzina nosilca: L=26m
Razdalja med podpornimi stebri: Lo=24m

Sirina nosilca: b=20cm=0,20m

Razdalja med nosilci: e=4m
Naklonski kot stresSine: o=3,3°
Debelina lamel: t=3cm
3. Staticni sistem
24 m Z
26 m

Slika 3

Staticni sistem.

4. Materialne karakteristike lameliranega
lepljenega lesa

Preglednical  Karakteristicne vrednosti trdnosti, deformacijskih lastnosti in  gostote
kombiniranega lameliranega lepljenega lesa.
kombinirani lepljeni les
trdnostni razred GL 24c GL 28c GL 32c GL 36¢
upogibna trdnost gk 24,0 MPa 28,0 MPa 32,0 MPa 36,0 MPa
natezna trdnost ft.0,.k 14,0 MPa 16,5 MPa 19,5 MPa 22,5 MPa
fro0.qk 0,35 MPa 0,40 MPa 0,45 MPa 0,50 MPa
tlaéna trdnost fe.0,0.k 21,0 MPa 24.0 MPa 26,5 MPa 29,0 MPa
fe.00.0k 2,4 MPa 2,7 MPa 3,0 MPa 3,3 MPa
strizna trdnost fug.k 2,2 MPa 2,7 MPa 3,2 MPa 3,8 MPa
modul elasti¢nosti Eogmean | 11600 MPa | 12600 MPa | 13700 MPa | 14700 MPa
Eog.05 9400 MPa | 10200 MPa | 11100 MPa | 11900 MPa
Eg0,g.mean 320 MPa 390 MPa 420 MPa 460 MPa
strizni modul Gg,mean 590 MPa 720 MPa 780 MPa 850 MPa
gostota Dk 350 kg/m® | 380 kg/m® | 410 kg/m® | 430 kg/m®
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4.1  Delni varnostni faktorji

Delni varnostni faktorji so odvisni od vrste lesa ter od vrste in kombinacije zunanjih obtezb.
Les sodi v 2. razred uporabnosti.
Merodajna je kratkotrajna obtezba.

Preglednica2  Delni faktorji ym za lastnosti materiala in odpornosti (EN 1995-1-1:2005, 2005,

stran 26).

Osnovne kombinacije Y
Masivni les 1,3
Lepljeni lamelirani les 1,25
LVL, vezani les, OSB 1,2
Iverne plosce 1,3
Vlaknene plosce, trde 1,3
Vlaknene plosce, srednje trde 1,3
Vlaknene plosce, MDF 1,25
Nezgodne kombinacije 1,0

Preglednica 3  Vrednosti modifikacijskega faktorja kmog za lepljeni lamelirani les (EN 1995-1-

1:2005, 2005).

Material | Standard | Razred Razred trajanja obteZbe
uporabe Stalni | Dolgotrajni | Srednje | Kratkotrajni | Trenutni
vpliv vpliv trajni vpliv vpliv vpliv
Lepljeni |EN 14080 1 0,60 0,70 0,80 0,90 1,10
lamelirani 2 0,60 0,70 0,80 0,90 1,10
les 3 0,50 0,55 0,65 0,70 0,90
4.2  Projektne trdnosti lameliranega lepljenega lesa
Projektne trdnosti lesa izratunamo po izrazu (1)
f
f =kmo —
d d Y (1)

Preglednica4  Projektne vrednosti trdnosti

trdnostnega razreda GL 32c.

kombiniranega lameliranega lepljenega lesa,

trdnostni razred GL 32c

upogibna trdnost fm.g.d 20,48 MPa
natezna trdnost ft.90,0.d 0,288 MPa
tla¢na trdnost fc.90,0.d 1,92 MPa
strizna trdnost fv.g.d 2,048 MPa
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5. Obtezba
5.1 Stalna obtezba

g', = 1,00kN/m?

d, =9',-e =1,00kN/m? - 4m = 4,00kN/m @

5.2  Spremenljiva obtezba — sneg

Obtezba s snegom je spremenljiva nepomi¢na obtezba. Odvisna je od vetra, nihanj temperature in
verjetnosti sneznih padavin. Poleg tega je odvisna Se od oblike, toplotnih lastnosti in hrapavosti
strehe, od sosednjih stavb in terena v okolici objekta.

Obtezba snega na streho je podana z enacbo (3)

s=4-C,-Ci -5

3)
kjer so
i oblikovni koeficient obtezbe snega,
Ce koeficient izpostavljenosti,
Ci toplotni koeficient,
Sk karakteristi¢na obtezba snega na tleh.

Karakteristicna vrednost obtezbe snega je v Sloveniji dolofena glede na obmoc¢je in nadmorsko
visino.

Preglednica5  Enacbe za racunanje obtezbe snega na tleh v odvisnosti od nadmorske visine A.

cona sk [kPa]

Al 0,651 [1 + (A/728)7]
A2 1,293 [1 + (AI728)7]
A3 1,935 [1 + (A/728)7]
Al 2,577 [1 + (AI728)%]
M1 0,289 [1 + (A/452)?]




Cone za doloéanje obteZzbe s snegom na tleh
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Slika 4

Ljubljana, A =300 m — cona A2:

\v\}'\'\oée\rje

s« = 1,293 [1 + (A/728)°] = 1,293 [1 + (300/728)?] = 1,51 kPa.

Preglednica 6

Obtezba snega na tleh, na nadmorski visini A = 0 m.

(4)

Oblikovni koeficient obtezbe snega — dvokapnica (SIST EN 1991-1-3:2004,

stran 15).
naklon strehe o 0°<a<30° 30° < a < 60° a > 60°
1 0,80 0,8(60-a)/30 0,00
o 0,8 + 0,8 a/30 1,60 -
a=3,3%
1= 0,80.
Obtezba snega je

$=0,8-1-1-1,51=121kN/m?

0, =S-e=121kN/m?*-4m = 4,84kN/m

()

(6)




Projektiranje lesenih stavb
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Slika5  Oblikovni koeficienti obtezbe snega pri dvokapnici p-as.

5.3  Obtezni varnostni faktorji

Obtezni varnostni faktorji so odvisni od vrste in kombinacije zunanjih obtezb ter od ugodnega

oziroma neugodnega delovanja stalne obtezbe.

Projektna vrednost vpliva Fq je dolocena z izrazom (7)

Fo =7 Fepe
Kjer sta
VE delni varnostni faktor,
Frep reprezentativna vrednost vpliva.

Reprezentativne vrednosti obtezb so:

karakteristi¢na vrednost Qy,
kombinacijska vrednost wo-Q,
pogosta vrednost y1-Q,
navidezno stalna vrednost ;- Q.

Kombinacijski faktorji so podani v preglednici.

Preglednica7  Kombinacijski faktorji w (SIST EN 1990:2004, stran 39).

(7)

vrsta vpliva Wo w1 W
koristna obtezba na strehah (kategorija H) 0 0 0

obtezba s snegom 0,6 0,2 0,0
obtezba z vetrom 0,6 0,2 0,0
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Preglednica 8  Delni varnostni faktorji za obtezbo (SIST EN 1990:2004).

. o mejno stanje nosilnosti MSN mejno stanje uporabnosti MSU
projektna situacija
VG 7Q VG 7Q
osnovna
ugoden vpliv 1,0 0 1,0 0
neugoden vpliv 1,35 1,5 1,0 1,0
nezgodna 1,0 1,0 - -

Mejna stanja, ki se nanaSajo na varnost ljudi in varnost konstrukcije upostevamo kot mejna stanja
nosilnosti. Prekoracitev mejnih stanj nosilnosti pomeni odpoved konstrukcije in kasnejSo
odstranitev ali rekonstrukcijo. Racunske vrednosti zunanjih vplivov se dolo¢ijo z ustreznim

kombiniranjem delujocih obtezb.

Osnovne obtezne kombinacije izraCunamo z izrazom (8)

Z7G,j 'Gk,j'l+"7/Q,1'Qk,1"+nz7/Q,i Wi 'Qk,i _

i>1

Nezgodne obtezne kombinacije izraCunamo z izrazom (9)

ZGk,jl'+l'A<"+"l//1,1 'Qk,ln"'nzl//z,i 'Qk,i )

i>1

(8)

)

Mejna stanja, ki se nanaSajo na delovanje konstrukcije, udobje ljudi in videz gradbenega objekta,

upostevamo kot mejna stanja uporabnosti.
Upostevati moramo tri kombinacije vplivov:

- karakteristi¢no obtezno kombinacijo

ZGk,j"_'_le,l"_'_"ZWO,i Qi ’

(10
- pogosto obtezno kombinacijo

3G Q' Sy Qi 1)
- navidezno stalno obtezno kombinacijo

2.6 W2 Qi (12)

i>1
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6. Obremenitev
6.1 Precne sile

p-X 0£x<|‘_2LO
v, <o fx-b] Lobooy btb
' 2 2 2
p-(x-L) LJ;LOSXSL

24 m

26m

Slika6  Diagram precnih sil vzdolz nosilca.

_0-Ly  4kN/m-24m

\Y = =48kN
z,9,max 2
v, - 9, -L, _ 484kN/m-24m _ 58,08kN
. 2
V, ¢ max =135-V, +1,50-V. =1,35-48kN +1,50-58,08kN =151,92kN

Z,g,max z,S,max

6.2  Upogibni momenti

2
P X 0<x<t=b
2 2
M, =2 ol xsP-L-L) Fhax< b
" 2 2
g-(xz—L-x+L2) LJ;LOSXSL

(13)

(14)

(15)

(16)

(17)
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} 24 m }
26 m

Slika 7  Diagram upogibnih momentov vzdolz nosilca.

_g-L(2-L,—L) _4kN/m-26m-(2-24m-26m)

M y,g,max 8 8 = 286kNm (18)
M, q,-L(2-L,—L) _ 484kN/m-26m-(2-24m-26m) _ 346, 06kNM y
M, ¢ max =135 M, ¢ o +150- M, . =1,35- 286kNm+1,50 - 346,06kNm = 905,19kNm (20)

~10 ~
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/. Dimenzioniranje
7.1  Napetosti

Za izracun normalnih in tangencialnih napetosti privzamemo naslednje izraze

000X~ = i

Glavne napetosti in smer glavnih napetosti so

GZ(X)ZO
2-2' 20‘ thl Ztga
92p{x)=—— —= - = ~1g(2- _
92¢(x) 6. o.-0. g2 1-wga 92 a)=p=a
\ 0'2:0
01
@
a |
Oxx
fox To'zz
dx

Slika8  Napetosti.

7.2 Dolocitev visine nosilca ob podpori

Strizne napetosti ob podpori so

~11~

(21)

(22)

(23)

(24)

(25)

(26)

(27)
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e SR TE (28)

Izrazimo potrebni prerez

Vv 151,92kN

z,d,max __ _ 2
Ao,potr > 5 =5 =0,09891m (29)
g fv’g’d g -2,304M Pa
1n visino nosilca
A potr O,O9891m2
> PO =0,495m
ho’ potr b 0,20m _ (30)

IZBEREMO: 25 desk, debeline 3 cm = hy = 25-3cm = 75cm

7.3 Dolocitev visine nosilca v slemenu

Visina nosilca v slemenu je

L 26m o
h=h0+5-tga=0,75m+7't9313 =1,5m. (31)

IZBEREMO: 50 desk, debeline 3 cm = hy = 50-3cm = 150cm

7.4  Kontrola napetosti v slemenu
7.4.1 Normalne napetosti

V temenskem obmocju morajo upogibne napetosti izpolniti naslednji pogoj

O-m,d

<K, e (32)

pri ¢emer je K, zmanjSevalni koli¢nik, ki uposteva ukrivljenost posamezne lamele. Ker lepimo
lamele horizontalno, je k; = 1,0. Temenska upogibna napetost se izracuna z izrazom

6-M, 4 e
b (33)

O-m,d

pri ¢emer je k| zmanjSevalni koli¢nik, ki uposteva ukrivljenost in nagib nosilca v temenskem
podro¢ju, v slemenu. Izra¢unamo ga po enacbi

Ny My ) hy )
k, =k, +k, - - +k, - " +k, - - | (34)

~12 ~
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Ker nosilec ni ukrivljen, velja k| = k;. Koeficient k; uposteva le nagib nosilca

k, =1+14-tger,, +54-t9°x,, =1+14-193,3°+5,4-19*3,3° =1,099 = k (35)
Oy =1,099- h 905,19kNm2 =13,26MPa<k, - f, 4 =10-20,48MPa= 20,48MPa 36
’ 0,20m - (1,50m) ' (36)
| S— N
- ————— =
| |
[om,d]
Slika9  Potek normalnih napetosti v slemenu.
7.4.2 Radialne napetosti
V temenskem podro¢ju mora najveéja natezna napetost pravokotno na vlakna o g9 ¢ izpolniti
naslednji pogoj
F00a = Kais Kol * o0 ’ (37)
6-M
_ . y,d,max . &
Oio00 =K, rE e 0,6 b (38)
Faktor, ki uposteva u¢inek porazdelitve napetosti v temenskem obmocju Kgis, dolo¢imo
|14 zaravne dvokapnein ukrivljene nosilce
11,7 zadvokapnenosilce z ukrivljenim spodnjim robom . (39)

740,5 hap%o,S hap*f

Slika10  Temensko obmodje.

hap

~13 ~
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Faktor prostornine dolo¢imo

VO 0,2
kvoI = (Vj (40)

pri Gemer je primerjalni volumen Vo = 0,01 m°.
Prostornina temenskega obmocja znasa

V =h’, -b=(150m)*-0,20m = 0,45m’

(41)
in mora ustrezati pogoju
+h
V=04smi< 2y 2. ot ) 2 oan 075M+LS0M 50— 3.90m?
3 " 3 2 3 2 _ (42)
Po enacbi (31) sledi
D LI R
vol — 0’45m3 - (43)

ZmanjSevalni koli¢nik, ki uposteva ukrivljenost in nagib nosilca, se uposteva v temenskem obmocju
nosilca in ga izraCunamo

K. +k iy k L 2
kp:5+ 6'T+7'T | (44)

Ker nosilec ni ukrivljen, velja k, = ks. Koeficient ks uposteva le nagib nosilca. Izracunamo ga po
enacbi

ks =0,2-tger,, = 0,2-193,3°=0,01153 =k,

(45)
Enakomerno porazdeljena obteZba na zgornji strani nosilca preko temenskega obmocja
0y =7, Cosgaap t7,-0,=135- 40';'\;{ 2“ +1,50- 4,84kN/m =12,67kN/m | (46)
Najvecja natezna napetost pravokotno na vlakna ot 904 po enacbi (38) je enaka
G. 004 =0,01153. 0?2'(?25.’5;')\'32 ~06- 12’:;% —~10115kN/m? = 0,10115M Pa. )

in izpolnjen je pogoj (30)

~14 ~
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O, 904 =010115MPa<14-0,467-0,288MPa=0,188M Pa. (48)

7.5 Dolocitev kritiCnega prereza

Kriti¢ni prerez nosilca je precni prerez nosilca, v katerem se pojavijo najvecje normalne napetosti.
Mesto kriti¢nega prereza dolo¢imo z odvodom normalnih napetosti

day
dx (x,)=0 | (49)
M, (x)
o, (x)= W(X) (50)

Ker sta previsni polji kratki, tam ne bo najve¢je normalne napetosti. Polje je simetri¢no glede na
simetralo skozi sleme. V levi polovici polja velja

My(x)=—§(2x2—2L-x+ 2-L L) (51)

6 (52)

h(x)=ho +(h,, — ) T (53)

W, (x) = (54)

in normalne napetosti izrazimo s

G(X)_6-p(2x2—2L-x+L2—L-LO):15'£_ 2x2 - 2L - x+ L(L - L)
e 2xP b 4 (n 2 Lm(h hy) xR - (55)
4'b'[h0+(hap—ho)'l_i| ? ap_hO X0+ L “\ap h ) X+ 1

~15~
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18MPa

16MPa

12MPa

10MPa / \
8MPa / \
6MPa / \
4MPa / \
2MPa // \\

OMPa vV
Oom 2m 4im 6m 8m 10m 12m 14m 16m 18m 20m 22m 24m 26m

-2MPa

Slika1ll  Najvecje normalne napetosti vzdolz nosilca.

Z odvodom normalnih napetosti po spremenljivki x

do,(x) d 15 P 2x* —2L-x+L(L-L,)
x| b 4 4h, (56)
B o o, )t |
dO'y(X)_
dx

(ax-20) 2l -n o o - |- -2t et by b, -n)] O

4h, ?
{4.(hap—h )2 X2 +T (h -h ) X+h02}

LZ

dolo¢imo mesto kritiénega prereza nosilca

(4xcr—2L)-[|i1 ( h)2 X2 +4h (h —h)xc,+h§}—[2x —2L-x, +L(L- LO)] {%(a h)2 Xy +4h (h —h)} 0 (58)

~16 ~



L2
—E.(h —h,f-x2 —8hy - (h,,

L
8h
LZ (h —hf X —T°~(h

16(

L

h 2 2
I:STO’(hap _h0)+%’(hap _h0)2:|' Xer +|:4h0 _%'(L_ LO)(h

—[4h02—%»(L—LO)-(hap—ho)z}i\/[mg—%~(L—LO)»(hap—h0) }274 ﬁ‘ gy — )+ L2 (h ~h, }[—ZLhz ahy-(L-L,)-(h,, ~ 1, )]

Xe =

>t ,—hyf-x2 +8hy - (h,
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(h —h)Z X +16Lh (hap—ho)-xfr+4h§~xc,
_hO)'Xcr _2Lh02 -

2 )
ap hO) X

—h0)~x +

cr

_E'(L_ LO)'(hap _hU)2 Xer _4h0 (L_ LO).(hap _hO):O

ap _h0)2:|'XU +[_2Lh()2 _4h0 (L_ LO)'(hap _hO)]:O

1=17,50m,
( cr2 =-13 Oom)

8h 8 :
|:T0'(hap _h0)+f'(hap _ho)z}

Visina nosilca v kriticnem prerezu je

h, =hy+(h, —hy)- ZX” = 0,75m +(1,5m —0,75m)-

Precne sile so

V, o (x,)=9 (xcr —gj = 4kN/m (7 5m —TJ — _29kN

Vsa (Xcr)z o} -(Xcr —%) = 4,84kN/m - (7 sm _T) =—26,62kN

V, . .(x,)=135-V

z,9,cr z,9,cr

upogibni momenti pa

2-7,50m

=1183m
26m

26m

26m

+150-V, . . =135-(-22)kN +1,50 - (—26,62)kN = —69,63kN

z,s,cC

M g[zx —2Lx, —L-(L+L))=

ygcr
_4kN/m.[2'(75
4

~2.26m-7,5m—26m-(26m — 24m)]= 225,5kNm

I\/Iy,s,cr(xcr)= &[Zxczr -2L- Xer — L (L+ LO)]=

484kN/m [2 75m

~2-26m-7,5m—26m-(26m — 24m)] = 272,86kNm

~17 ~
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(60)
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(62)

(63)

(64)

(65)

(66)

(67)

(68)
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M, gor(Xe)=135-M, o +150- M, . =1,35-2255kNm+1,50-272,86kNm = 713,71kNm (69)

y.g,cr y,s,Cr

Normalne napetosti zaradi upogiba v kriticnem prerezu na spodnjem tegnjenem ravnem robu
izraCunamo

O-m,O,d < fm,d_ (70)
Normalne napetosti v kriti¢cnem prerezu spodaj so

o Myser 6 My _ 6713 71kN/m’
me W, b-h2  0,20m-(L18m)>

z,cr

=1531MPa< f,  , =20,48MPa (71)

Normalne napetosti zaradi upogiba v kritiénem prerezu na zgornjem tlacenem poSevnem robu
izraCunamo

O ad S km,a : fm,d ) (72)

Ce potekajo tlaéne napetosti po posevnem robu, velja

km a = 1 =
' f 2 f 2
1+ —™ tga | +| ™% -tg’a
15- fv,d fc,90,d
1 . (73)
= - = = 0,903
1+ 20,48MPa 1933 | + 20,48M Pa-tgz3,3°
1,5-2,048M Pa 1,92M Pa
Normalne napetosti v kritiénem prerezu so
M 6-M
Gm'a,d — y,d,cr — y,zd,cr —
Wz,cr b- hcr
(74)

_ 6 713,71kN/m?
0,20m- (1,18m)?

=1531IMPa<k, - f 4, =0,903-20,48MPa=18,50M Pa

A flTUm,o,d

| Xer |

Slika 12  Potek normalnih napetosti v kriticnem prerezu.

Radialne tla¢ne napetosti so

~18 ~
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6-M . 2
VS 102y 6-713,71kN/m -tg23,3°=0,051M Pa< fc,go,g,d =192MPa

O' = =
00T pop? * " 0,20m- (118m)? (75)
Tangencialne napetosti so
Tva = T\%) iT\E\,/d) < fv,g,d (76)
M 6-M 6-713,71kN/m*
(M) = ~ydier -1 = —ydor o.. = ! -1 3,30 = O,883M Pa
Fud 9% T T ®~ 0,20m- (L18m). © , (77)
3.V : 2
o) 2 3 Vo _ 3-69,63kN/m _0.442MPa .
¢ 2.b-h, 2-0,20m-118m , (78)
T, qmx = 0883MPa< f, , =2,048MPa (79)

:

[v.a"] [2v.a™] [7.]

Slika 13 Potek tangencialnih napetosti.

7.6 Kontaktne napetosti v nosilcu ob naleganju na
steber

Kontaktne napetosti v nosilcu ob naleganju na podporni steber so

Vv
zd ,max
Oc90d = b.a <f

lezisce

¢,90,9,d (80)

1z enacbe (81) izrazimo dolzino naleganja

Vime  15L,92kN

Qesisce 2 = =0,396m
b-f 0,20m-1,92MPa

(81)

c,90,9,d

IZBEREMO: ay;ise: = 40cm (2 stebra h/b = 2x20cm/20cm)
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8. Kontrola povesov

Poves nosilca izracunamo v mejnem stanju uporabnosti.
Poves nosilca je vsota povesa zaradi upogiba in povesa zaradi precnih sil

8.1  Trenutni pomik

R A8 A AR AR AN R AR R AR AAA) |P=l
+ 24m B 24m +
26m 26m

WWWW

Slika 14  Diagram upogibnih momentov vzdolz nosilca.

Trenutni pomik zaradi upogibnega momenta je

} N

0 g, mean y X) (83)
Upogibni moment zaradi zunanje obteZbe je
2 f—
x 0<x< L-L,
1 i L el

M, =—r"Y g+ 2x* —2L-x+ L -L- <x<—+
yd = ( g+ -0 ) 4( Lo) > < > (84)

%-(XZ—L-X-FLZ) L-;LOSXSL

zaradi virtualne sile pa
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0 03x<"_2L0
1y L-h L
Myi=11 ’ L ’ L ’ 85
Y,
Z(L-x) —<x< th (85)
2 2 2
0 L+ <x<L,
2
M, g max = 70 M i+ 7Y M e =1,0- 286KNM +1,0-346,06kNm = 632,06kNm (86)
Vztrajnostni moment je
b-[(x)
V=" ®)
2X
h(X)= hO + (hap - hO) T 1 (88)
2x T
b-m+®w—m)tf
()= 12 | (89)

Trenutni pomik zaradi upogibnega momenta s predpostavko, da zanemarimo previsni polji, je enak

M 12
_ y,d,max .
Vi = 96-E | k". (90)

y,min

0,g,mean
Upogibni moment je enak

M M +M = 286kNm -+ 346,06kNm = 632,06kNm (91)

y,d,max = y,g,d,max y,s,d,max

vztrajnostni moment nad podporo pa

26m—24m

:|3
26m | _00878m®

b- {ho +(h,, —hy)- "_LLO} 0,20m- {O,?Sm +(1,50m —0,75m)-
B 12 - 12 (92)

1, (x)=

Koeficient k, uposteva spremenljivo visino nosilca [Gojkovi¢, M., Stoji¢, D., Drvene konstrukcije,
Gradevinski fakultet u Beogradu, Grosknjiga, Beograd, 1996.] in je enak
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3 3

h. 1 0,81m 1
k(j -2y 0257,

M) 015105, i \150M) 15, o gg. 08IM

. 1,50m
pricemer je (93)
L-L 26m —24m '
M = By + (N, — hy)- > =075m + (1,50m — 0,75m)- e =08im
hpax = Ny =1,50m.
Trenutni pomik je enak
_ 346,06kNm-(24m) 0.957  0.08m
" 9,6-13700MPa-0,00878m* T . (94)
|P=1
A 24m B 24m +
26 m 26 m
NH%WW%\ R
T
Slika 15  Diagram precnih sil vzdolz nosilca.

Trenutni pomik zaradi prec¢ne sile je

2 V)V,

L F Y -V, (x
L oA ™ ©
Precna sila zaradi zunanje obtezbe je
X 0<x< L_ZLO
L L-L, L+1L,
V, 4= (MSU g+yh q) x—2 <X< > (96)
X— LJ;LO <x<L

zaradi virtualne sile pa
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0 osx<L_2LO
bbbl
Vz,l:
21 ESX<'-+'-0 (97)
2 2 2
0 L+ <x<L.
2

Trenutni pomik zaradi prec¢ne sile lahko zanemarimo.
Skupni trenutni pomik je

L, 24m

Vinst =VYm W = 0,08m + 0,00m = 0,08m = Vinst,dop = ﬁ = % = 0,08m ’ (98)
del pomika zaradi lastne teze
V=S v = ANIM 4 5gm = 0,037m 09
’ g-+q, 4KN/m + 4,84KN/m : (99)
Vg inst — qs ’ Vinst = 4’84kN/m : 0,08m = 0,044m 100
"t g 40, 4KN/m + 4,84kN/m : (100)
8.2  Kon¢ni pomik
Konéni pomik je pomik po izvrSenem lezenju
L,
Viin = Vg,inst : (1+ kdef )+ Vs inst * (1+ W, kdef )S Vfin,dop = E ) (101)
Velja kqer=0,80 in za srednje trajni vpliv y»=0,0, sledi
L, 24m
. =0,037m-(1+0,8)+0,044m-(1+0,0-0,8)=01Im<v, .., =——=——=012
Vfln ' m ( +Y, )+ ' m ( +Y, ’ ) - 1m me,dop 200 200 em ] (102)

8.3 Naklon stresine

V nacionalnem dodatku je, zaradi nevarnosti zastajanja vode na ravnih strehah, podan najman;jsi
naklon streSine

a=33">a,, =2%=115° (103)
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9. Domaca naloga

Pove¢amo visino nosilca.
Minimalna visina nosilca: ho=0,90 m

Minimalna visina nosilca: hap = 1,80 m
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